

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-só emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az Országos Ref. Tanáregyesület közgyűlése városunkban.

A közgyűlési tagok megérkezése. — Ünnepeles fogadtatás. — Ismerkedési estély. — Illusztrált debreceni tájékoztató —

Az országos Ref. Tanáregyesület tagjai nagy számmal gyűltek össze Debrecenben, hogy az itteni új ref. főgimnázium felavató ünnepélyével kapcsolatban tartsák meg évi rendes közgyűlésüket. Az egyesületnek 12 év óta ez a legnépesebb közgyűlése, melyre a helybelieken kívül az ország minden részéből több mint 200 közép és főiskolai tanár sereglett egybe.

A tudománynak, de egyúttal Debrecen városának is ünnepe ez ma. Ezen a nevezetes kulturális ünnepen örömmel üdvözljük a körünkbe érkezett illusztris vendégeket, a magyar pedagogia lelkes bajnokait. De egyben üdvözljük mindazokat is, akik a ma felavatandó új főgimnázium létrehozásában szellemi és anyagi kincseiket önzetlenül feláldozták s adtak nemcsak a városnak, hanem az egész magyarságnak egy új védőbástyát, a kulturának örökégit oltárt.

A fogadtatás.

Tegnap délután mindenfelől sokan érkeztek a vonatokon. A mozgékony és gondos elszállással bizottság, melynek elnöke **Sinka Sándor**, nagy buzgalommal és körültekintéssel oldotta meg nehéz feladatát. Már előzőleg fáradságos munkát végzett az elszállással, most pedig a vonatknál várta nemzetiszínű jelvényekkel dekorálva, az érkező vendégeket, akiknek ismertető jelül szintén nemzeti színű csokor volt ruháikon; ezeket aztán kocsikra kijelölt szállásaikra vitték.

Az este 7 órakor Budapest felől érkező gyorsvonat hozta a vendégek legnagyobb tömegét, akiket ünnepeles fogadtatásban részesítettek. Az előzékeny állomásfőnök az udvari várótermet bocsátotta e célból a fogadó és szállásoló bizottság rendelkezésére, melynek tagjai itt gyülekeztek össze. A fogadó bizottságban szép számmal láttuk városunk tanügyi vezetőit, első rendben a főiskola tanárait, a kiknek élén dr. **Kun Béla** rektor-professzor, a fogadó bizottság elnöke, fogadta

szép beszéddel a vendégeket. A beszédre dr. **Antal Géza**, pápai theologiai tanár, egyházkerületi főjegyző, országgyűlési képviselő válaszolt, mint a tanáregyesület alelnöke. Ezután a vendégeket kocsin szállásaikra szállították. A kocsik csaknem mind magánfogatok voltak, melyeket városunk polgárai bocsátottak előzékeny vendégszeretettel a szállásoló bizottság rendelkezésére.

Kétszázötvenhárman jelentették be előre részvétüket. A nagyobb tömeg, körülbelül 80-an, este 7 órakor, a Budapest felől érkező vonattal jöttek. Ekkor ünnepeles fogadtatás volt a pályaudvaron. Megjelentek ott az érkező vendégek fogadtatására a főiskolai tanárok csaknem teljes számban, sőt a nem református tanintézetek képviselői is. Ott láttuk Lóky Béla igazgatót is. Maga gróf **Degenfeld József**, egyházkerületi főgondnok is megjelent a fogadtatásnál.

Az érkező vendégeket az udvari váróteremben **Kun Béla** jogakadémiai tanár üdvözlölte. A ref. tanáregyesület életében jelentős mozzanat ez a közgyűlés, mondotta fokozott örömünkre szolgál, — hogy éppen az egyesület székhelyén üdvözölheti a tagokat. Üdvözlötte a kollegium, az egész város közönsége nevében a magyar oktatásügy nemes harcosait.

Az érkezők nevében **Antal Géza** országos képviselő, pápai theologiai tanár válaszolt:

— Az országos Ref. Tanáregyesület idereseglett tagjai nevében hálás köszönetet mondok a szíves fogadtatásért és üdvözlésért, kezdette szavait **Antal Géza**. Mi is jól érezzük, hogy egyesületi életünknek egyik fontos mozzanata e gyűlés. Örömmel jöttünk Debrecenbe, mely már az egyesület megalakulásakor szívesen látott bennünket, mely az oktatásügy iránt mindig élénk érdeklődést tanúsított. Örömmünk annál nagyobb, mert részt vehetünk egy lélekemelő ünnepségen, a református főgimnázium felavatásán. Ez az ünnep Debrecen kulturális életében fénypontot jelent, mely szinte előre veti fényét egy nagy beteljesülésnek, mikor Debrecen a kulturális oktatás legnagyobb fokát, az egyetemet magába foglalja. Isten éltesse az ő kollegiumot, a város közönségét, mely ily szíves fogadtatásban részesített bennünket.

Lelkes éljenzés kísérte **Antal Géza** szavait. A vendégek azután kocsikra szállottak és hazahajtottak lakásaikra.

Este 8 órakor az Angol királynő nyári udvari helyiségében gyűltek össze ismerkedésre a vendégek. A tágas helyiség alig volt képes őket befogadni. Már itt szembetűnő volt a megérkezettek nagy száma, pedig még a késő esteli és éjjeli

vonatokkal is többen érkeztek. Az ismerkedő estélyen városunkból is többen jelentek meg úgy a hölgyek, mint az urak közül. A vendégek között is több nő van.

A „Tájékoztató”.

A rendező bizottság „**Debreceni Tájékoztató**” c. alatt egy illusztrált, díszesebb füzetet adott ki, mely feltünteti városunk több nevezetes épületét, főként tanintézetit s azok közül is első rendben a reformátusokat, amelyeket az érkező vendégek bemutatni szándékoznak. Első helyen áll természetesen a felavatandó s páratlanul szép új ref. főgimnázium. A Tájékoztató a bemutatott épületekről pár szóval meg is emlékezik, ezenkívül Debrecenről általában is tájékoztatja az idegeket. A végén vannak a szükséges tudnivalók, azután az érkező vendégek névsora és szálláshelyük. Ennek az illusztrált tájékoztatónak ügyes és célszerű összeállításáért a vendégek bizonyára hálásak, de mi is dicsérettel adózunk érte a rendező bizottságnak. Ugy tudjuk, hogy ezeket a Tájékoztatókat a főgimnázium mai felavató ünnepélye előtt a főgimnázium előcsarnokában osztogatják azoknak, akik még nem kaptak belőle.

Középületeink fel vannak lobogozva, ezzel is jelezve, hogy ünnepe a városnak az, mikor a kultura kiváló munkásai falai között tartózkodnak s amikor egyik szép tanintézetének, egyik büszkeségének van felavató ünnepe.

Közgyűlés és felavatás.

A tanáregyesület ma reggel 9 órakor kezd meg közgyűlését a kollegium oratóriumában. Előzőleg rövid istentisztelet tart, amelyen **S. Szabó József** mond imádságot. Az orgonista-teendők ez alkalommal a gyönyörű hangú **Nagy Andrást** kántor végzi. Istentisztelet után **Dóci Imre** elnök nyitja meg beszéddel a közgyűlést, mely után a különböző üdvözlések ökvetkeznek. Tizenegy órakor kezdődik d. e. az új ref. **főgimnázium felavató-ünnepélye** a főgimnázium tornacsarnokában, a ma megnyitott tiszántuli egyházkerületi közgyűlés és a ref. tanáregyesületi közgyűlés közös részvételével. A felavató imádságot mondja dr. **Baltazár Dezső** püspök, az ünnepi beszédet **Dóci Imre**, egyházkerületi közepiskolai felügyelő s tanáregyesületi elnök; gróf **Degenfeld József** főgondnok üdvözlő beszédet tart. — Ugy erre a szép ünnepélyre, mint a tanáregyesület közgyűlésére felhívjuk ez alkalommal is a közönség figyelmét.



VÉDJEGY
**„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGÁBB
DE
A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy a híveleik, mint a laposokak nyomatlanok; de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása: S. G. Modiano

Főraktár: Szentkirályi és Nagy dohány-különlegességi árudájában.

Argentinal vendégek Debrecenben.

Ertekezlet a kamaránál.

Erdekes vendégei voltak városunknak és Hortobágyi pusztának a pünkösdi ünnepeken. Fernando Perez, Argentína bécsi követe és meghatalmazott minisztere, Fischer bécsi, E. Perez triezsi és H. Mayer budapesti főkonzulok társaságában pünkösdi vasárnapján városunkba érkezett. Kiséretükben voltak a kereskedelemügyi miniszteriumból dr. Böszörményi László fogalmazó és Rudnay Egyed iparfelügyelő.

A vasutnál a vendégeket Szabó Elek tb. tanácsnok és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző, a debreceni kereskedelmi és iparkamara képviselőjében pedig dr. Radó s. titkár, dr. Julow és dr. Ujfaluassy fogalmazók fogadták.

Megérkezés után a vendégek azonnal vonatra szálltak és a Hortobágyra utaztak. A csárdában a város a vendégek tiszteletére ebédet adott. Ebéd után kocsikra ült a társaság s dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző, F. Nagy Sándor mátai biztos és Markovics ménésmeister kalauzolása mellett megtekintette a város ménését és a törzsgulyát. A délibáb játékában is volt alkalmuk gyönyörködni. A látottak igen megnyerték az illusztris vendégek tetszését s többször megjegyezték, hogy mennyire hasonlít ez a vidék az ő hazájukhoz, Argentiniához. Az esti vonattal visszaérkezett a társaság a városba és a „Nagy” pensióban szállott meg.

Delelen látogatást tettek a polgármesternél, délután pedig a nagyerdői népiünnepélyt tekintették meg s az öt órás gyorsvonattal elutaztak Kassára.

Hétfőn a kereskedelmi és iparkamarát tekintették meg. Fogadásukra megjelent a kamaránál Szántó Győző gyáros, Érczy Károly gyárigazgató, Balkányi Béla Omke. titkár, Tatay Zoltán dr. városi aljegyző s a kamara hivatala részéről dr. Radó segédtitkár, dr. Julow fogalmazó s dr. Ujfaluassy Géza.

Az argentinali vendégeket a kamara nevében dr. Radó s. titkár üdvözölte szíves szavakkal s azon reményének adott kifejezést, hogy Argentína követének e tanulmányútja Magyarország és Argentína kereskedelmi összeköttetésének erősödését fogja eredményezni.

Fernando Perez az üdvöző szavakra válaszában kijelentette, hogy az a törekvése, hogy Magyarországot iparvállalatainak figyelmét Argentína felé irányítsa. Argentínának, ennek az óriási kiterjedésű mezőgazdasági állam különböző iparok szükségletének el látásában a magyar iparnak tevékeny részt kellene venni. Ő maga és a kíséretében levő argentinali főkonzulok minden eszközzel rajta lesznek, hogy Magyarország és Argentína között élénk gazdasági érintkezés fejlődjék. Sajnálattal fejezte ki a fölött, hogy utiprogramja ünnepnapon vezette Debrecenbe és így a helyi gyártelepeket meg nem tekintette.

Az argentinali követ szavai után dr. Fischer bécsi argentinali főkonzul ismertette tömören Argentína gazdasági viszonyait s különösen külkereskedelmi statisztikájának főbb adatait. Különösen hangsúlyozta Argentína rendkívül nagy felvevő képességét s azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy a magyar ipar kiviteli törekvései számára sokkal jobb talaj volna Argentína, mint a Balkán félsziget, melynek fogyasztó képessége összehasonlíthatatlanul csekélyebb.

Ezután a vendégek és a megjelentek között élénk eszmecsere fejlődött ki az Argentína felé irányuló kiviteli lehetőségek körül. E megbeszélésben különösen Szántó Győző és Érczy Kálmán gyárosok vettek részt.

Végül az argentinali vendégek megtekintették a kamara hivatalos helyiségeit és tanácstermet s a beosztás célszerűsége és a berendezések művészi munkája felett legnagyobb elismerésüket fejezték ki.

Délután az argentinali követ kíséretével, Tatay Zoltán dr. városi aljegyző, dr. Radó Rezső kamarai s. titkár és dr. Ujfaluassy Géza kalauzolása mellett megtekintették a Nagyerdőt s több fényképfelvételt készítet a pünkösdi hétfői népiünnep mulató közönségéről.

A délutáni gyorsvonattal a vendégek Budapestre utaztak. Dr. Radó és dr. Ujfaluassy Püspökladányig elkísérték Argentína követét.

A vendégek mindannyian a „Nagy” pensióban laktak, ahol a kitünő ellátással nagyon meg voltak elégedve s meglegedésüknek melegen adtak kifejezést.

A megfelelőbb lelkész-választást megerősítették.

Az egyházkerületi bíróság döntése.

Zih Sándor az Árpád-téri templom lelkésze.

Tegnap foglalkozott felsőbb fokon a tiszántúli egyházkerület bírósága a megfelelőbb lelkészválasztás ügyével. Tudvalevő, hogy az Árpád-téri lelkészi állásra Zih Sándor választatott meg 704 szavattal a Nagy Mártonra esett 691 szavazat ellenében. A kisebbségben maradt párt a választást megfelelőbbre. A felebbezés első sorban az egyházmegyéhez került, mely a felebbezést elutasította és a választást törvényesnek mondta ki.

További felebbezés folytán most az egyházkerület döntött az ügyben. A bizottsági ülésen, melyen a többek között ennek a választásnak az ügye is napirend elé került, Domahidy Elemér főispán és Baltazár Dezső dr. elnökölték. Tanácsbírák voltak: Jármay Miklós, Széll János, Bari Elemér nagyváradi törvényszéki elnök, Végh József esperes, Sulyok István esperes.

A bíróság hosszabb tárgyalás után egyhangulag megerősítette a választást. Az egyházkerület azonban az indokolásból kihagyta azt a kitétel, hogy „bár a korteskedés mindkét részről nagy mérvet öltött”. Az egyházkerület úgy találta, hogy a választás a törvényes formák közt történt meg.

Az egyházkerület döntésével most már véglegesen elpihennek a választás izgalmái. A törvény úgy intézkedik, hogy az állásban megerősített lelkészeknek 30 nap alatt el kell foglalnia hivatalát. De mint értesülünk Zih Sándor már a legközelebbi hetekben elfoglalja lelkészi állását.

Dr. Berencsy Zoltán

nőorvos,

lakását PIAC-UTCA 16. szám alól

Piac-utca 10. sz.
alá helyezte át.

(Szilágyi ház.)

817

Városháza.

Rickl Gyula államtitkár a városi muzeumban. Pünkösztör igen sok látogatója volt a városi muzeumnak; közöttük volt bélyei Rickl Gyula államtitkár, Rickl Antal és Sárváry Lőrinc társaságában. — Rickl Gyulát nagyon meglepte a még aránylag fiatal intézet rohamos fejlődése; különösen régiség- és néprajzi tárának a gazdagsága. Együttel sajnálkozását fejezte ki a felett, hogy ezek az érdekes gyűjtemények, a szakszerű és tanító elrendezés rovására, túlszűfoltan, szűk helyiségben szoronganak. A muzeum célja és további fejlődése érdekében kívánatosnak mondotta a tervezett kulturpalota mielőbbi felépítését.

Segély. Ernst Károly, az erdei iparvasut mezdonyvezetője, hogy üzleti csuzát, melyet a szolgálatban szerzett, gyógykezeltesse, segélyért és előlegért folyamodott. A tanács 100 korona segélyt és 200 korona előleget utalványozott részére.

Tárgyalás a homokkerti körvasut ügyében. A homokkerti villamos vasut építésének ügye a városatyaválasztásokkal kapcsolatos korteskedések megszűntével elaludt. Az építés ügyét azonban az a körülmény sürgössé teszi, hogy a részvénytársaságnak a várossal kötött terület használati szerződés értelmében a teherforgalmat 1915 december végéig ki kell helyezni a városból és a városon kívül tartozik lebonyolítani. Ha a társaság megépíti a homokkerti vonalát és a villamos körforgalmat létesíti, akkor a Homokkerti vonal sinjein lebonyolíthatja a teherforgalmat is. A város és a társaság kiküldöttjei ez ügyben kedden délelőtt tárgyalásokat folytattak, melyek azonban nem vezettek eredményre. A tárgyalásokat, melyekben a város részéről dr. Varga Elemér tanácsnok, Rostás István főkapitány, Borsos József h. főmérnök és Debreceni Jenő, a világítási vállalat igazgatója, a társaság részéről Májerszky Mihály, Erdélyi Vince és dr. Kemény Mór vettek részt, június 16-án folytatják.

Megakadályozott vízelőlyás. A városi tanácshoz névtelen feljelentés érkezett, hogy az acsádi uton egy gazda megakadályozta a belvizeknek természetes lefolyását, mert az uton gátat emelt. Az összegyűlemlett víz így az utat és a földeket öntötte el, amivel nagy károkat okozott. A tanács, miután a helyszíni szemle megerősítette a vádat, megindította a kihágási eljárást.

Az új ref. főgimnázium felavatása. A debreceni ref. főgimnázium ünnepélyes felavatása ma, szerdán délelőtt 11 órakor lesz az országos ref. tanáregyesület tavaszi közgyűlése keretében. A felavatáson testületileg vesz részt a városi tanács, a polgármester vezetése alatt.

Ami nagyon sürgős. A földmivelségi miniszter az állami mentelepen 60 lóra istállót akar építtetni a várossal, miután arra elkerülhetetlenül szükség van. A miniszter még ebben az évben kívánja végrehajtani az építkezést és a befektetett tőkének mindössze 4 százalékat hajlandó bértérítmenyként megadni; a béremelésről pedig hallani sem akar. Miután a tanács nem tudja, milyen befektetésről van szó, a mérnöki hivataltól kér költségvetést. A leghelyesebb volna, ha a város olyan ajánlatot tenne a miniszternek, hogy az új istállót építesse föl az állam a saját költségén és 50 évig tartsa fenn, használja ingyen és 50 év után adja át a városnak. Meg kell magyarázni a miniszternek, hogy Debrecen, mely 6—7 százalékos, függő kölcsönből építkezik, nem építhet az államnak 4 százalékos bértérítmeny mellett.

Tisztelttel

Bogdán Róza,

női szabó. Kigvó 8.

Női ruhákat

a legegánsabbig készíték, éveken át dolgoztam uri házaknál, honnét bizonyítványaim is vannak tüccet számra a postai megkeresésnek. Igyszerem pontos munka továbbra is. Nagyobb leánykákknak vizsgá ruhát is készíték.

Mi van a vízdíjjakkal? A városi vízvezeték — úgy, ahogy — már esztendeje kézen van, a háztulajdonosok nagy része már be is kapcsoltatta, használják is fürdőre, locsolásra, mosogatásra, sőt — uram fia — talán még ivásra is. De nem fizetnek érte. A vízműorák közül már ezernél többet hitelesítették, de még nem helyezték el őket. Bizonyos, hogy a város tetemes kárt szenved a vízdíjak elvesztése folytán, hiszen a fogyasztást utólag nem lehet megállapítani. A tanácsulésen is szóba került a dolog, azonban intézkedés nem történt.

Az egyetemi plakett. A városi tanács az egyetemi plakettet tudvalevőleg Somogyi Sándornál készítette el, aki igazán művészileg oldotta meg feladatát. A tanács 500 korona tiszteletdíjat uoalványozott a művésznek.

Tilos legeltetés. A jószágszámlálás előtt a számvevőség egyik tagja meglepő vizsgálatot tartott a Hortobágyon és 28 csikót talált a tilosban, míg a jószágszámlálás alkalmával 107 darab jószágot találtak hajtócédulanélkül. A halasközi ménesben talált csikók tulajdonosai tiszafüredi gazdák. Az eljárást megindítják úgy a jószágtulajdonosok, mint a pásztorok ellen.

Meghalt a Tábla elnöke. Porubszky Jenő halála.

Hirtelen halt meg Pöstyénben.

Mély részvételt kelt bizonyára Debrecenben Porubszky Jenő, itélőtáblai elnök váratlan halálhíre. Hiszen még csak néhány nap előtt vett bucsút Debrecentől és hivatalától. E hónap végéig szabadságot kért betegségére tekintettel és szabadsága leteltével nyugalomba akart vonulni.

Ugy is távozott el, hogy többé nem tér vissza Debrecenbe; a múlt hónapban már végleg el is költözött innen. Egyelőre a pöstyéni fürdőbe ment, hogy súlyos betegségére enyhülést keressen. Ott hunyt el váratlanul, hirtelen halállal, keddre virradó hajnalon.

Az elhunyt táblaelnök viharos időkben jött Debrecenbe: a darabont-világ alatt. Addig a pozsonyi itélőtáblának volt tanácselnöke; kiváló jogász, akinek kiváló képességeit jól ismerték a szakkörökben, ahol működött.

Debrecenben akkor némi idegenkedés fogadta, amit azonban érthetővé tesznek az akkori zavaros, fergeteges idők.

Ez az idegenkedés azonban később őszinte tiszteletté változott.

Csendesen, zajtalanul működött Debrecenben; teljesen a hivatalának élt. A város közéletében nem szerepelt, bár virilis jogon tagja lett a törvényhatósági bizottságnak. Lehet, hogy visszavonultságának betegsége is volt az oka, mely évről-évre súlyosbodott.

Ezért is határozta el, hogy nyugalomba vonul. Mikor szabadságra ment, elbucszott a bírói kartól, a hivatalnok és a szolgaszemélyzettől is. Hogy milyen megértő ember volt, mutatja az, hogy a kapustól is meleg kézzorítással vált el.

Néhány hét óta Pöstyénben üdült, de a csodás hatása, híres világfürdőben se talált balsamot régi bajára. Ott hunyt el hirtelen, kedden reggeli 4 órakor, szerető hitvese karjai közt, 61 éves korában.

Halálhíre általános részvételt keltett Debrecenben. Az itélőtábla és a törvényszék épületére kitűzték a gyászlobogót. — Koporsójára küldöttség visz koszorút. — Temetése csütörtökön lesz Pöstyénben.

A napszámos asszony rettenetes halála. Holttestét felboncolták.

Vizsgálat egy kuruzsló ellen.

Pünkösöd első napján, vasárnap délelőtt fél tizkor meghalt Magoss-utca 10-ik szám alatti lakásán Tóth Zsuzsanna napszámos asszony. A szegény asszony halála után széles körű rendőri nyomozás indult meg.

Mintegy másfél héttel ezelőtt dr. Varga Emil kerületi orvost elhívták Tóth Zsuzsannához, ki akkor már súlyos beteg volt. Az orvos konstataulta, hogy az asszony „evesvérűségben” szenved. Rettenetes betegség ez és abból áll, hogy az élő test szinte bomlásnak indul. A szerencsétlen betegnek élő állapotában kezdődik meg a szervezet oszlási proceszusa. Az orvos a háznál mindenféle kuruzslószeret talált. Nagy betegségében ugyanis a szegény asszony egy kuruzsló asszonyhoz fordult, kinek összesen 17 koronát fizetett is. Az orvosnak alapos gyanúja volt arra, hogy Tóth Zsuzsanna halálát a kuruzsló szerek okozták. Bűnügyi feljelentést adott be tehát a rendőrséghez, amely meg is indította a nyomozást.

Dr. Pető Pál rendőrfogalmazónak osztották ki az ügyet. Pető rögtön lement a nagybeteg asszonyhoz és kihallgatta. — Tóth Zsuzsanna ekkor már igen válságos állapotban volt. Csak nagynehezen, többszöri félbeszakítással lehetett kihallgatni. Elmondta, hogy hónapokkal ezelőtt erős lábfájás támadta meg, amit eleinte házilag akart gyógykezelti. A köntösgát mellett állóvízben nadályokat fogott és azokat ragasztotta magára. Ez nem használt semmit és az asszony a kórházba került. Itt sem talált teljes gyógyulást, kijött a kórházból és egy kuruzsló asszonyhoz fordult, aki különböző kenőcsöket adott neki és folyton biztatta, hogy azoktól meggyógyul. A szegény asszony összekuporgatott pénzéből adott neki összesen 17 koronát. Mikor Pető dr. az asszonyt a halálc ágán kihallgatta, a szerencsétlenek még mindig a pénz jutott eszébe:

— Tessék mondani, kérdezte szakgattott hangon a rendőrfogalmazótól, ha már ilyen nagy bajt okozott nekem az a kuruzsló, legalább visszakapom a pénzem?

A rendőrfogalmazó megnyugtatta. A szerencsétlen asszony aztán még rettenetes szenvedések között vergődött egy hétig, míg vasárnap a halál megváltotta kínjaitól.

A halálesetet a rendőrség jelentette az ügyészségnek, mely elrendelte a holttest felboncolását, mi meg is történt.

A rendőrség a kuruzsló asszony lakásán házkutatást tartott és ez alkalommal nagyon sok ugynevezett csodafüvet, más kuruzsló gyógyszereket koboztak el. Természetesen az eljárást folytatják ellene.

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, kőszvény, reuma ellen legjobb házi-szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzslésnél a fájdalomakatteljesen megszűnteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 kor. Teljes használati utasítással. Kapható a leltaláló és készítőnél.

GRÓSZ NAGY FERENCZ
„Arany egyszarvu”
gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

A Nemzeti Népszövetség Hajduböszörményben.

A Nemzeti Népszövetség, a magyarság ez időszert legfontosabb országos mozgalma, pünkösöd másodnapján Hajduböszörményben tartotta szervezkedő népgyűlését. A város érdeklődő polgárságának ezrei lepték el a Bocskay-teret.

A népgyűlés szónoka dr. Kutkafalvy Miklós, népszövetségi központi főügyész volt és nagy hatást keltett beszédében ismertette a Nemzeti Népszövetséget, mely hitfelekezeti és pártpolitikai különbség nélkül tömöríti zászlója alá a magyarságot.

A román nemzeti komité mellett — ugymond a szónok — tegnapelőtt megalakult Budapesten a „Tót Nemzeti Tanács”, dokumentálásra annak, hogy nyílt politikai szervezettségben működnek. A magyar állam területi integritása ellen irányuló naponkénti támadásokkal szemben a magyarság egy pillanatig sem maradhat szervezetlenül. A Nemzeti Népszövetségben a magyarságnak valógos mentsvára épül s ezért a mozgalommal szemben nem lehet közönyös senki, kibem még magyar szív dobog, magyar lélek lakozik. A kis existenciák törvényes szervezésére szükséges érdek-alap is meg van a Nemzeti Népszövetségben, mert az évi egy korona tagsági díj ellenében havonként praktikus ismeretterjesztő füzeteket, röpiratokat, naptárt ingyen ad, jogi és gazdasági tanácsot nyújt tagjainak. A hű ábrándok és utópiák helyett a mindennapi megélhetés, a zseb és kenyér kérdésével foglalkozik a Nemzeti Népszövetség s e mellett mélyíti a nemzeti összetartozandóság és faji szeretet érzését.

Dr. Kutkafalvy fordulatos és érvekkal meggyőző beszédének hatása alatt a jelen volt polgárság százával jelentkezett nyomban felvételeire. Városi igazgatónál Tardy Sándor ref. tanítót választották meg, aki a gyűlés sikere érdekében igen buzgó tevékenységet fejtett ki.

Menyasszonyi ékszerrek

mélyen leszállított áron

szerezhetők most be

Löfkovits Arthur és Társa

27

cégnél

Valódi angol

szövetekből leg-elegánsabb uri ruhákat készít

Moskovits József

uri szabó, városi új bér ház. Piac-utca 238

Ujdonságok.

Uj egyesület Debrecenben. A kereskedelemnek egyik legfontosabb szerve a keresk. utazói kar is belátta, hogy szüksége van szoros együttműködésre és elhatározta, hogy M. K. U. E. mintára Debrecenben is megalakítja az Utazók Egyesületét. Az előkészítés munkája már is előhaladt stádiumban van. Egyébként szombat este 9 órakor a Rayal különtermében fontos értekezlet lesz az összes helybeli és vidéki keresk. utazók és ügynökök bevonásával.

A „Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara” közhírré teszi, hogy Stayanoff Sándor bulgár kir. konzul a budapesti bulgár kir. főkonzulátus ideiglenes vezetésével bízott meg. Felhívja ennélfogva a kamara az összes hatásköre alá eső érdekeltet, hogy nevezett főkonzul urat a kellő támogatásban részesíteni és esetleges megkereséseinek készséggel megfelelni sziveskedjenek.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalommal, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szerett gyermekünk, édes jó testvérünk, szerető jó unokánk, unokaöcsénk és jó rokonunk: Tóth Béla életének 16-ik évében folyó hó 1-én, reggel fél 8 órakor hosszas szenvedés után átadta nemes lelkét teremtőjének. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 3-án délután 4 órakor fogjuk, Homokkert, Domahidi-utca 5. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Bánatos szülei: Tóth Lajos és neje Steinbrecher Lujza. Testvérei: Kálmán, Zoltán, Elza, Gyula és Lajos. Nagymamája: öz. Korzsiczka Károlyné szül. Misl Terézia. Unokatestvérei: Melkó Mária férjével Jár-dánházy Gáborral, Melkó Erzsébet férjével Holló Sándorral, Melkó István ref. lelkész ne-jével Kozma Ilonkával. Nagynénjei: öz. Melkó Józsefné szül. Tót Erzsébet. Öz. Páló-czy Sándorné szül. Tóth Ottilia. Nagybátyjai: Steinbrecher Ferdinánd, Steinbrecher Gusztó, Steinbrecher János. Egyetlen jó barátja: Pap Kálmán. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

Az öreg 48-as honvédeknek. A szabad ságharc katonái közül Debrecenben már 7 öreg honvéd él. Valamennyi nyugdíjas, de bizony 5—10 korona havi állami nyugdíjból nem tudnak megélni, pedig a város is megpótolja havi 10—10 koronával. A honvédegylet tiszteletbeli elnöke, dr. K. Tóth Mihály tanácsnok az idén is körlevelet intézett a pénzintézetekhez és részvénytársaságokhoz, hogy juttassák el adományait az öreg honvédek temetési segélyére. Emberbaráti és hazafias dolog ez. Eddig csak a debreceni Első Takarékpénztár emlékezett meg a 48-as honvédekről és 30 koronát juttatott a honvédegyletnek, melynek elnöksége ezután mond köszönetet az adományért és azon kérelmét fejezi ki, hogy a további adományokat is dr. K. Tóth Mihály városi tanácsnok kezeihez juttassák a kegyes adományozók.

Az oltáregyleti kiállítás bezárása. A pünkösdi ünnepek alatt a debreceni urinók oltáregyleti szakosztálya kiállítást rendezett a kath. főgimnázium rajztermében. A kiállítás minden tekintetben sikerült s a mult évihez képest igen sokan látogatták. Megtekintették többek közt a kiállítást: Miklóssy püspök udvari papjaival, Kenézy Gyula dr., Márk Endre udvari tanácsosok s mások. A kiállított munkák közt volt két igen díszes misemondó ruha drága himzéssel, egy kék (Sziklay Emilné műve) és egy vörös színű (Engesszer Józsefné munkája); egy drága és remek kidolgozású oltárterítő (Sziklay Emilné himzése). Drága veretű csipkével ellátott albák és káringek; kehelytörtek s más egyéb szebb-

nél-szebb dolgok. A kiállítás bezárása egy kis ünnepély keretében folyt le a díszteremben díszes és előkelő közönség jelenlétében. Az első számot a Piribauer-kvartett szolgáltatta, akinek játékát Kollwenz Rezső a violán, Adám Lajos II. hegedűn és cellon dr. Müller Ottó kísérté. A vonós négyes művészi volt s messze állott a mindennapi kvartettek színvonalá felett. A lelkes közönség sokáig ünneplte a négy művészt, úgy, hogy még ráadást is kellett adniok. Szűcs Margit urleány szavalata óriási hatást keltett. Várad Antalnak „Szivárvány” c. költeményét adta elő; művészetét kér ecsetelni, azt mindenki ismeri. Hogy mily érzséssel szavalt, azt hiszem, legjobban jellemzi az a körülmény, hogy nem csak könyeket csalt ki a közönség szeméből, de egy férfiú hangos zokogásban tört ki. Grasselly Norbertné művésziessen előadott „Ave Máriája” sorakozott a harmadik számnak. Szép, erőteljes hang, precíz előadása valószínű énekesnővé avatja a kiváló szereplőt. Domanek Pál beszéde jeles szónoklat volt „Mit értett Krisztus saját országa alatt? Vaslogika, fegyelmzett és mély tudás, tüzes hang jellemezték beszédét. Végül Gróh Ferenc néhány köszönő szóval zárta be az ünnepélyt és a kiállítást, köszönetet mondva első sorban a működő oltáregyleti tagoknak, a szereplőknek és a jötevőknek. A kiállítás anyagi része 316 korona és 60 fillért jövedelmezett.

Jégverés a tanyákon. Szegedről írják: Vasárnap délután fél 3 órakor mintegy 20 percig tartó hatalmas jégeső volt a szegedi tanyákon. Galambtojás nagyságu jégdarabok estek, amelyek a gazdák reményességét teljesen tönkre tették. Érdekes, — hogy ugyanebben az időben Szegeden nagy eső volt, de jég nélkül.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó gyermek, testvér, unokatestvér és áldott emlékü jó rokon: néhai Gáll Juliska életének 22-ik évében, hosszas szenvedés után folyó hó 2-án, délelőtt 10 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 4-én délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint Mörizs-telep, Mörizs-utca 30-ik számú házunknál tartandó gyászima után a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. június hó 2. A béke lengjen drága porai felett! Bánatos szülei: polg. Gáll Imre nejjével Csatári Zsuzsánnával. Testvérei: Zsuzsika férjével polg. Vég Sándorral, Erzsike, János, László, Sándor és Margit. Nagybátyjai és nénjei: polgár Gáll András nejjével és gyermekeivel. Öz. Pozsonyi Mihályné, polg. Gáll Ferenc nejjével és gyermekeivel. Polg. Csatári József nejjével és gyermekeivel. Keresztzülei: polg. Kovács Sándor nejjével és gyermekeivel. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

A Székely-Társaság közgyűlése. A debreceni székely-társaság pünkösdi hétfőjén tartotta évi rendes közgyűlést a kereskedő társulat székházának dísztermében Székely Ferenc elnöke alatt, aki szép beszédben emlékezett meg a társaságnak nagyon kevéssé méltányolt hazafias működéséről. Pokoli Aladár asztalostanonc a debreceni székely tanoncok nevében mondott köszönetet az elnöknek és társaságnak a támogatásért, melyben részvételük, egyuttal ígéretet is tett társai nevében, hogy igyekezni fognak hasznos polgárai lenni az országnak. Az elnök megjegyezte, hogy ez a fiú felvinci, ahonnan igen jó asztalosok kerülnek ki. Ezek közül való volt az a László József is, aki szintén Debrecenben tanult és olyan kiváló műasztalos lett hogy az állam nyit neki műhelyt Marosvásárhelyen. Nagy István dr. titkár a társaság mult évi működéséről számolt be; elhelyeztek 18 jelentkező székely fiuból 13-at debreceni iparosoknál. A társaság jövedelme 1781 korona 12 fillér volt, kiadása 1064 korona 13 fillér, a vagyona 417 korona. A számvizsgáló bizottság jelentését és a költségvetést elfogadták. Majd jegyzővé Péterfy Józsefet,

pénztárnokká Visky Sándort, választmányi tagokká pedig Nemes Dénest, Mihálovits Jenőt és Szilvássy Károlyt választották meg. Darkó Jenő dr. egyetemi tanár indítványára elhatározta: mozgalmat indítanak, hogy augusztus hó 24-én Marosvásárhelyen a székelytársaságok nagygyűlésén Debrecenből minél nagyobb számban vegyenek részt. Kovács József dr. gazdasági akadémiai tanár érdekesen mutatott rá a Székelyföld gazdasági bajaira, melynek gyógyszerét nem látja. Dávid Mihály és dr. Kardos Albert rövid felszólalásai után a közgyűlés az elnök éltetésével véget ért.

Feszty Árpád meghalt. Lovranából érkezik a szomorú hír, hogy Feszty Árpád festőművész, a legnépszerűbb és legismertebb magyar piktorok egyike, hirtelen elhunyt. A tengerparti fürdőben gyógyulást keresett régi bajára és haza vágyakozott, de a sors kegyetlen volt vele szemben és többé nem tehetette meg az utat élve hazafelé. A művész egyszerű sorból küzdött fel magát, vándorszínésznek indult, de talentuma hamarosan a festői pálya felé vonzotta. És itt sok küzdelem után, sok dicsőségben volt része. Münchenben, majd Párisban tünt fel képeivel ésnem-sokára idehaza is elismerték mindenfelé. Festett tájképeket, szentképeket és egyéb figurális dolgokat is, de legnagyobb sikere „A magyarok bejövetele” című körképpel volt, amelyen az ősmagyarok époszájának legjelentősebb jeleneteit örökítette meg.

A Városi Zenede zongora és összhangzattan tanárának, Bruck Gyulának ismét le-vizsgázott Budapestten két tanítványa. Még pedig Káldor Margit zongorából jeles sikerrel a Nemzeti Zenedében. Somogyi Mariska összhangzattanból szintén jeles sikerrel az Orsz. M. Kir. Zeneakadémián.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem, fiam, testvér, sógor, unokaöcs, illetve áldott emlékü rokon: Krantz Károly máv. kalauz életének 37-ik, házasságának 6-ik évében, rövid szenvedés után, folyó hó 1-én délután 2 órakor jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részei folyó hó 3-án, délután 5 órakor fogjuk Timár-utca 40. számú háztól, a római katolikus egyház szertartása szerint, a háznál tartandó bejelentés után a Szent Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tételni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 9-én délelőtt fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1914. június 2. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos özvegye: Krantz Károlyné született Kovács Gizella. Édes anyja: öz. Krantz Péterné született Fehér Mária. Egyetlen fivére: Krantz Arnold. Sógora és sógornő: Kovács Mariska férjével Janovszky Józseffel és gyermeke. Kovács Jolán férjével Koszty Jánossal és gyermekei. Kovács Erzsébet férjével Papp János-sal és gyermeke. Kovács Dezső nejjével Berényi Mariskával. Kovács Annuska. Nagybátyjai és nénjei: Krantz Engelbert nejjével és gyermekei. Krantz Gábor nejjével. Krantz Péter nejjével és gyermekei. Krantz Katalin férjével Valascsek Gyulával és gyermekei. Krantz Gertrud. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

Majális. A csapókeri olvasókör a halápi gazdaközönséggel együtt pünkösdi első napján igen szépen sikerült kabaréval egybekötött majálist rendezett. Több, mint 300-an gyűltek össze részben Debrecenből, részben a tanyákról mogyoróta erdővel körülvett és fedett, szépen feldíszített helyiségben. A Horváth Sándor kiváló műkedvelő zenekara nyitánya után Papp Bazsa jelent meg a színpadon s ügyes prologggal vezette be az előadást. Kólmán „Az édes anyám” züllött fiú jelenetével csalt könyeket a szemekbe. Karádi Eszti-ke Az első szerelem monológgal, majd Nagy Kálmánnal „A baleset” szellemes dialóggal nyerte meg a közönség tetszését. Előadás közben is sok tapsot kaptak. Finacsek Győző mint igen ügyes kuplé-énekes mutatkozott be, szellemes kupléi s a tót házmester, a kis

bíró jelenetel igen tetszettek. A férj és agglégény dialógot Kólmán és Schmögner Gyula alakította kifogástalanul, mi után Rácz József zenekar kíséret mellett Cinka Pannát, Mészáros Lajos meg egy szintén hazafias kis verset szavalt el érzéssel. Rakovics mint ügyes konferenzié és kuplós mulattatta a közönséget. Sok tapsot kapott Papp Bazsa „Kopasz a vőlegényem” monológjáért, valamint Papp Margitka is, ki Kólmánnal „A revolver” dialógot adta elő igen ügyesen. „Kácsa cigány a bíró előtt” c. kis darabban meg Csonka Miklós, Kólmán és Schmögner Gyula csináltak jó hangulatot. Műsor után megzengett a tüzes magyar dal s a kitűnő zene takusaira vígan táncolt a fiatalság reggelig. A működők sikerült előadásukért, a halápi fiatalok kifogástalan viselkedésükért dicséretet érdemelnek. Nem így volt ez régen — emlegették az idősebb emberek. Híre sincs már a legényi virtusnak. No de mégis csak szebb az ilyen mulatozás. Több öszbe vegyült haju magyar is kedvet kapott s bemutatta a régi, szép magyar táncot. Még ilyen szép mulatság nem igen volt Halápon.

Csak a Gambrinusban csapolnak pilseni ősforrást, és müncheni paulaner söröket.

Szerencsétlenül járt kis leány. Tegnap délután szerencsétlenség érte Juhász Ferenc homokkerti lakos 5 éves kis leányát: Juhász Sárát. A kis leány a Széll Géza ácsmester fatelepen forgácsot akart szedni, közben egy gerenda a leány fejére esett, ki koponyarepedést szenvedett. Állapota életveszélyes.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel, Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk szeretett kis fiunk, testvérünk, unokánk és kedves kis rokonunk: Harl Misike ártatlan életének 9-ik évében, 2 havi súlyos betegség után folyó hó 1-én, éjjel egynegyed 12 órakor történt elhunytát. Kedves kis halottunk földi részét f. június hó 3-án, szerdán délután fél 3 órakor fogjuk, a Csapó-utca 47-ik számú háztól, a római katolikus egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914. június hó 2-án. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: Harl Antal és neje Hatky Mária. Testvérei: Vilma, Antj és Pista. Nagyszülei: Harl Antal és neje Csuvis Mária. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

A ref. főgimnázium Antigone-előadása. Páratlan érdeklődés kíséri az Antigone görög nyelvű előadását, mely ma (szerdán) délután pontosan fél hétkor veszi kezdetét a főgimnázium tornacsarnokában. A rendezőség, hogy a közönségnek elhelyezésében semmiféle fennakadás ne legyen, ez uton kéri fel az intelligens érdeklődő közönséget a pontos megjelenésre, mert fél hétkor az előadás zavartalan-sága érdekében a bejárókat elzárják. Ugyasint gondoskodott arról is, hogy a ruhadarabok elhelyezésére ruhatár álljon rendelkezésre. A ruhatári díj személyenként (tehát nem ruhadarabonként) 10 fl. Mindenkit ez uton kér fel, hogy kalapját, botját, felöltőjét a ruhatárban letegye, — mert csak így biztosíthatja minden jelenlévőnek a darab zavartalan élvezetét.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, édes apánk, apósom, nagybátyánk, nászunk, unokatestvérünk és jó rokonunk: polgár Molnár István szücs-mester áldásos életének 81-ik, boldog házasságának 47-ik évében, hosszas betegség után f. hó 1-én, esteli 9 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. június hó 3-án, szerdán délután 5 órakor fogjuk, a Vigkedvű Mihály-utca 24. számú házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonaink és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. június hó 2. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. polg. Molnár Istvánné Pongor Juliánna. Gyermekei: István. Samuel neivel Szücs Sárával

Unokahugal: Molnár Erzsébet özv. Kosma Péterné gyermekeivel. Molnár Juliánna férjével Vértessi Istvánnal és gyermekeik. Molnár Mária özv. Pásztor Istvánné gyermekeivel. Molnár Eszter gyermekeivel. Molnár József és neje Branka Mária gyermekükkel. Unokatestvérei: özv. Pósalaky Andrásné Tóth Zsuzsánna gyermekeivel. Tóth Gergely és neje. Jenel Albert és neje Derekassy Janka Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Tanítók mozgalma. A róm. kath. tanítók fizetésrendezése, mint jó forrásból tudomásunkra jutott, a megvalósulás felé halad. Most, amidőn mindinkább és inkább bebizonyul, hogy a hitvallásos iskolák mily fontos kultur-missziót töltenek be, nem lehet soká elodáznai az iskolák tanszemélyzetének jogos kívánságát sem, t. i. az állami iskolák tanítóival egyenlő javadalom, lakbér, fizetés, előléptetés és családi pótlék szempontjából. Szóval egyenlő képesítés mellett egyenlő munkáért egyenlő fizetés. Egyetemi városunk 17 tanítós elemi iskolájának tantervi bizva biznak úgy az iskola fenntartó hatóság vezetőiben, mint a legnagyobb részt intelligens iparos és kereskedők közül álló hivekben is, hogy belátva a kath. népszövetségben illetékes helyről hangoztatott szükséges voltát a kath. iskoláknak nem engedik nélkülözni gyermekeik tanítóit és kellő felvilágosítás és megértés után nem fognak elzárkózni a fizetésrendezéssel járó némi áldozat meghozásától sem. Ezt annál is inkább remélhetik az egészségük feláldozásáig buzgó tanítók, férfiak és nők egyaránt, mert a helybeli ref. egyház már saját tanítóinak kérelmét teljesítette és így az utánuk legnagyobb lélekszámmal dicsekvő róm. kath. egyház sem szűkeklő a jövő nemzedék nevelőivel, tanítóival szemben, hanem megadja, amit bizalommal várnak is a tanítók.

Véletlenül marólugot ivott. A mentők tegnap a kórházba beszállították Fejsz Margit 18 éves cselédeleányt, ki marólugmérgezés következtében rosszul lett. A leány maróluggal dolgozott, közben az üveget eltörte. A marólugot aztán áttöltötte egy vizes pohárba. De elfelejtkezett róla s később ugyanebből a pohárból ivott. Állapota nagyon súlyos.

Három nap halottal. Az elmúlt három nap alatt a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Harl Mihály 8 éves, Bagoly József 21 napos, Tóth Zsuzsánna 56 éves, Tóth Béla 15 éves, Nagy János 46 éves, Hrabeczi Ila 2 éves, Szathmári Ida 8 hónapos, Leszkoczky Mária 1 hónapos, Benyák Mária 1 hónapos, Sütő Istvánné 34 éves, Laboncz József 40 éves.

Pénzkölcsönök bérházakra, földekre egy százalék mellett rövid idő alatt folyósítat a 17 év óta fennálló Budapesti Takarékpénztárak Képviselősege, Debrecen, Csapó-u. 12., keresztépületben. Tisztviselői kölcsönök is elintéz.

Jövedelmező bérházamat, közel a főtéher, eladom, földbirtokkal elcserelem. Bővebbet: Hungária iroda, Csapó-utca 12., keresztépület. Takarékpénztári részvények is vannak eladók.

Róm. kath. imakönyvek nagy választékban kaphatók Antalynál, Szent Anna 13. sz.

Dr. Széll Kálmán VII. kerületi tisztiorvos iakását a VII-ik egészségügyi kerületbe, Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Rendelési idő: reggel 8—10-ig, este 6—8-ig. Telephonszám: 9—61.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Eredeti Reform-fűzők 6 koronától, selem keztyük 10 koronáig nagy választékban kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16.

Moly kár ellen kinél védekezhethetünk? mint Vég Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál Szent Anna-utca 3. Telefon 593.

Tanítsuk-e a latin nyelvet?... kitűnő szakmunka. ára 2 korona Antalffy Józsefnél.

Tégla

I. oszt. oszteréglá ezrenként
25 koronáért kapható téglagyáramban. 939

Szikszay Lajos

Iroda: Péterfia-u. 43.

Táviratok.

Lemondott a szerb kormány.

Belgrád, június 2. Ma este a Pasic-kormány beadta lemondását Péter királynak, aki azt sajnálattal tudomásul vette és a további elhatározást magának tartotta fenn.

Ferdinánd bolgár király Bécsben.

Budapest, június 2. Ferdinánd bolgár király ma este 6 óra 10 perckor Budapestre érkezett és teljes inkognitóban negyed órát töltött az állomáson, majd a keleti expresszrel folytatta utját Bécs felé.

Kossuth Ferenc-tér.

Budapest, június 2. A józsefvárosi függetlenségi párt folyamodott a tanácshoz, hogy a Kálvária-tér Kossuth Ferenc nevére nevezék el annak emlékére, hogy évekig lakott a Józsefvárosban.

Tiepolo grófnő felmentése.

Róma, június 2. Az onegliai esküdthi-róság ma felmentő ítéletet hozott Tiepolo grófnő bűnpörében, akit azzal vádoltak, hogy az ura tisztiszolgáját agyonlőtte.

Az albán fejedelem testőrsége.

Páris, június 2. Durazzóból jelentik, hogy Vilmos albán fejedelem elhatározta testőrségének újjászervezését. A testőrség fele mohamedán, fele keresztény lesz és parancsnoka Thomson angol őrnagy.

Munkapárti aknák.

Budapest, június 2. Nagy háborúságot okozott a függetlenségi pártban a Magyarországon „Munkapárti aknák” cím alatt megjelent cikk. A lapban ma nyilatkozik Vázsonyi Vilmos, a cikk szerzője és megokolja álláspontját.

— Azért fordult a radikálisok szervezkedése ellen, — írja, — mert azok csak az ellenzék sorait bontották volna meg és a vizet; ezért nevezte a radikális alakulez a munkapárt malmára hajtotta volna lást munkapárti aknának.

Az orosz cár Romániában.

Bukaresti, június 2. Az orosz cár fogadására az előkészületeket megtették, de érkezésének idejét az utolsó pillanatban fogják csak közzétenni. A cári yacht 4 cirkáló és 2 torpedóuzó kíséretében fog jönni.

Lefoglalt norvég hajó.

Storstad, június 2. Ma érkezett a norvég szénszállító hajó Quebecbe, mely az Empres of Irland katasztrófáját okozta. A hajót a hatóság azonnal lefoglalta, — mert a Canadian Pacific társaság 2 millió font kártérítést követel a norvég társaságon. A hajó kapitányát is le akarják tartóztatni, ami ellen azonban a norvég konzul tiltakozott, mert bűnössége bizonyítva nincs és egyedül Kendel kapitány terheltó vallomása van ellene. Kendel kapitány egyébként már jobban van és az orvosok biznak felépülésében.

Megbukott a francia kormány.

Páris, június 2. Ma délelőtt a kabinet elhatározta lemondását. Délután a kabinet tagjai megjelentek Poincaré elnök-nél és beadták lemondásukat, mely fölött az elnök holnap dönt.

Essad visszatérése Albániába.

Bécs, június 2. Durazzóból jelentik, hogy Essad pasa rövidesen visszatér Albániába. E hír még megerősítésre szorul.

Törvénykezés.

§ Sorozás után. Legoza József, Larinki Sándor, Nagy Sándor téglaipari legényeket tavaly besorozták katonának. Ennek az öröme a legények nagyot ittak, majd cigánybanda kíséretében meglátogatták ismerőseiket. Azután visszatértek a korcsmába, de ennek ajtaját zárva találták. Döngetni kezdték az ajtót és azt kiabálták a korcsmárosnak:

— Nyisd ki, mert felnyársalunk!

Hogy a korcsmáros nem akart kinyitni, a legények neki estek a korcsma-ajtónak és a sarkából kiemelték a törvényszék tegnap magánlakértés miatt 5-5 napi fogházra ítélte őket jogerősen.

Az amerikai bankó-klissé. Elitelt pénzhamisítók.

Balogh Antal és felesége tiszabecsi lakos állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. Érdekes ennek a házaspárnak a sorsa, mely végeredményben a vádlottak padjára vezette őket.

Balogh Antal künt járt Amerikában. Néhány száz dollárt megspórolt és azzal visszatért Magyarországra. Dollárjait azonban hamar felélte s mikor feleségül vette régi menyasszonyát, az ifjú házaspár meglehetősen nehéz napok elé nézett már. Sok szóbeszéd esett arról közöttük. Balogh Antal, mint akinek jó ötlete támadt, vizsgálni kezdte feleségét:

— Ne félj semmit, majd lesz jobban is. Pénzt fogunk csinálni.

Balogh Antal Amerikában valahogy hozzájutott egy, magyar-osztrák 50 koronás bankó-pénzről felvett klisséhez. Ezzel a klissével aztán nyomott egy példány 50 koronást és beküldte a feleségét Tiszaujlakra, hogy ott értékesítse a pénzt. A feleség be ment egy tiszaujlaki rőfös kereskedőhöz, ott sok mindenféle vásárolt, majd a hamisított ötvenkoronással fizetett. A kereskedő elvette a pénzt, vissza is adott belőle, de aztán rájött, hogy hamis és az asszonyt elfogatta.

Ma került a házaspár pénzhamisítási ügye tárgyalásra. A törvényszék Balogh Antalt hat hónapi fogházra ítélte, melyből azonban 10 hetet kitöltöttnek vett a vizsgálati fogsággal. Balogh Antalt pedig hamis pénz forgalomba hozatalának kísérletéért 1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztégla gyárnál.

Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

APOLLO**Uj szkecs!**

Szerdán, Csütörtökön, Pénteken,
Szombaton és vasárnap
7 és 9 órai kezdettel.

Gyöngyi Izsó

vendégjátéka.

Goldstein Számi

A házasság közvetítő,
bohózatok kinemaszkecs.

Gyár leánya

szocialis szimű 4 felv.

Sport.

Pünkösdi labdarugó mérkőzések. DKASE.— TTC. 0 0. A Terézvárosi Torna Club az előzetes megállapodás ellenére gyengébb csapatot küldött Debrecenbe s így játéka épen nem elégitette ki a debreceni közönség kényesebb ízletét. Az első napon produkált gyenge játékukat még hajlandó volt a közönség az utazás fáradalmainak, valamint annak betudni, hogy két játékosuk utközben elmaradt tőlük s azok helyét gyengébb tartalékok pótolták. A DTE. ellen azonban már ez a két játékos, Kummer és Amodel is szerepelt, sokkal többet azonban ezek beállításával sem tudtak produkálni. A KASE. elleni matschuk unalmas volt. Helyel-közzel mutattak valamit, amiből ki-csillogott a pesti stílus, de ezt a keveset is csak a védelem mutatta, a csatársor gólképtelen volt. Egyetlen egészséges lövést nem küldött a kapura. A KASE-nek védelme, de különösen két hátvédje nagyszerűen működött, csatársora azonban ugyan olyan volt, mint a terézvárosiaké. Így történt, hogy a csatárok helyett a halfok lövöztek a kapura, azonban ezeket a lövéseket is nagy balszerencse kísérte. Ha a KASE-nek csak egy kis szerencséje van, úgy a KASE. föltétlenül győz.

Debreceni atléta sikere a Monori S. E. versenyén. Szenzációs győzelmeket aratott Kulcsár Kálmán, a DTE. kiváló tehetségű atlétája a Monori Sport Egylet vasárnapi országos versenyén. Egymaga ugyanis három versenyszámban az első, egy számban pedig a harmadik helyet foglalta el, megnyervén ezzel a Magyar Athletikai Szövetség értékes ezüst serlegét, amely a legtöbb pontszámot elérő versenyző jutalmazására volt felajánlva. Győzött a magasugrásban 160 cm.-el, a távolugrásban 6.10 m.-el és gerelyvetésben 40.61 m.-el s harmadik lett a rudugrásban 2 m. 40 cm.-el. Győzelme annál imponálóbb, mert olyan nagyságokat győzött le, mint Ambrózy és Déván reprezentatív jelöltek, azonkívül Mándyt és a többi híresebb versenyzőket.

DTE.—TTC. 3-2. (2-1.) A TTC.—DKASE. mérkőzés unalmasságaert boven karpótolta a közönséget a pünkösdi hétfői matsch. A DTE. győnyörű játékot produkálva, szép stílusban verte a TTC.-nek két játékosal megerősített csapatát. A játék mindvégig izgalmas és élvezetes volt. A tempó is egyformán eros volt, úgy, hogy a TTC.-t a második felidőben teljesen kifulladásztotta. H ekkor a DTE. csatárai észszerűben dolgoznak, úgy legalább még ugyanannyi góllal terhelhetők volna meg a TTC. kapuját. Az első gólt Németh rugja egy kapu előtti kavarodásból, ezt a TTC. kiegyenliti. A második gólt Marosi rugja Csoknafi centerből, a harmadikat Vámos szerzi meg ritkán látott szép lövéssel. A TTC. második gólját a kövér center rugta, akit a közönség Duczi bácsinak keresztelt el. A DTE.-nek elsőrangú volt a védelme is, az utjonnan beállított balhali jól lehet először játszott az első csapatban, olyan jól bevált, hogy nem is kerül ki többet onnan. A leg-kellemesebb meglepetést Vámos játéka kellette, aki valóságos hősies energiával küzdött, hogy a NAC. és a MAK. mérkőzések alkalmával mutatott gyenge játékát elfeledtesse. A TTC.-nek mind a két matschét dr. Bedő (TTC.) vezette. Egy tízen-egyest is ítelt a DTE. ellen, ezt azonban Gőnczi kivédte s így a TTC.-nek kiegyenlitenie a legjobb akarat mellett sem lehetett. — F. hó 7-én a DTE. a DKASE.-val játszik a nagyerdei sporttéren. Előtte Északmagyarország atletikai ujonever-senye.

Csarnok. A kalandor.

(Folyt.)

— Az én tudományom pedig fontos, de azzal magamat fittogtatni épenségesen nem szándékozván, miután négy hét alatt oly tetemes mennyiségű beszivódások létesülhetnek...

— A beteg tehát az ön nézete szerint négy hét alatt teljesen ki fog gyógyulni?

— Föltéve, hogy utasításom pontosan megtartásának és folytatólegos használásának, a beteg izgatottságának kiküszöbölése ée mindennemű kényelmeetlenység eltávolításának eszközlése mellett a javulási kilátások előlérbe nyomulván...

Ez ugyan kanállal szedte magában az orvosi tudományt, gondolta magában Granby: ezzel semmit sem kezdek; fellovalom azonban, hogy Robbot négy hét leforgása előtt ki ne bocsássa a beteg szabából, ennyi idő alatt is sokat tehetek.

— Tehát négy hét! mondá fenhangon: hallja, Penna, négy hetet mondott az orvos ur, ezen idő alatt jól gondját viseljük a betegnek, főképp pedig arra ügyeljenek, hogy a szobából semmi szín alatt ki ne menjen.

— Értem uram, értem, felelé az öreg udvarmester; ha én rajtam állana, hát ítélet napig itt csukva tartanám.

Granby azután a terebbe ment, hol Leslie által a legszivesebb előzékenységgel fogadtatott.

— Igen örülök, hogy önt láthatom, mondá az utóbbi mindkét kezét Granbynak nyujtván. Kiemélem, jó hírt hozott a bányaművekből.

— A lehető legjobbat, felelé Granby; a rend teljesen helyre van állítva, a munkások oly szorgalmasan dolgoznak, mintha mi sem történt volna.

— Mindezt az ön ritka erélyének s példátlan tapintatának köszönhetem, viszonzá sir Leslie. Fogadja leghálásabb rokon elisme résemet... nem szükséges mondanom, hogy úgy érzze magát, mintha tulajdon házában lenne.

Granby néhány pillanatig gondolkozott. Azután egyszerre megszólalt...

— Sir Leslie Broughton, ugymond, küldetésem még nem ért véget.

A megszólított kérdő tekintetet vetett rá — Felteszem, folytaá Granby, miszerint nem feledkezett meg Robbnak azon állításáról, mely szerint e kastélyhoz s a hozzá tartozó jóságokhoz csaknem tulajdonjogi igényei vannak?

— Hogy-hogy? E kastélyhoz, őseim fészkehez, rajtam kívül másnak is lennének tulajdonjogi igényei? felelé sir Leslie. Robb bizonyosan megőrült, hogy képes volt ilyet állítani.

Granby azonban fejét csóválta.

— Robb azt állította, ugymond, hogy az egész jóság ő nála el lenne zálogosítva. Holnap fizetési nap lenne s ha a kamatok le nem fizettetnek, akkor felmondja a tőkét s dobra ütteti a jóságot. Bizonyosan kell valaminek lennie a dologban, mert különben nem mert volna oly nyíltan fenyegetőzni. Azért feszítse meg emlékezetét, sir Leslie Broughton, talán rá jó majd, hogy miféle zálogleveleket irt ön alá.

— Zálogleveleket — aláírtam volna? Ismétlé sir Leslie megböbbsenve s mindkét kezét haántékához szíritva. Nincs todomásom róla, hogy valamit aláírtam volna.

— Bizonyos benne? kérdé Granby möhön.

— Teljes bizonyos, felelé sir Leslie Broughton titkos remegéssel.

— Akkor hát óriási család van a dologban, mit napfényre kell dereitenünk, felelé Granby.

Most már Fleming is közbe szólt.

— Ne hirtelenkedjünk, szóló figyelmeztetőleg; Robbnak, mint sir Leslie teljhatalmasának talán jogában állott a jóságokra kölcsönöket felvenni s azokat a sok tekintetben elhanyagolt beruházás jobb karbai helyezésére fordítani.

Apró hirdetések egyenként
belföldön 10 pengéig 50 fill.
külföldön továbbá 10 fill.
Vasárnapon továbbá 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adnak kiválasztást, csak a válasza szükséges bélyeggel
kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Ajánlat.

Szövetek,
grenadin, kartonok, mé-
lyen leszállított árban
Benyáts Emilnél, Fő-
tér. 55

Reform fűző
3.60 fillértől, gummi
haszfűző 6 koronától, —
Benyáts Emilnél, Főtér
56

Villám
1911—1913. évi eljes év
folyama kapható a ki-
adóhivatalban.

Fagylaltok
természetes ízű kihor-
dasra, egy adag 28 fill.
Perczel cukrászdában.
Piac-utca 77. 4856

Tescheni
és Horgony tea vaj kapha-
tató Félégyházy János-
nál. 85-7

Pianinók
bőke kaphatók Schm-
idt, zongora raktárban
4831

Butorok
legolcsóbban kaphatók
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
karpitosnál Széchenyi-u
19. Mindenféle kárpitos
munkát felvállal. 92

Garcon
lakás fürdőszobával, el-
osobával, központi fű-
téssel, állandó melegvíz
szolgáltatással és szemé-
ly felvonóval augusztus
1-re kiadó. Piac-u.
34. 95

Széchenyi-utca
5. számú házban telje-
sen rekonstruált udvari la-
kás 2 szoba, 1 kabinet,
1 konyha mellékhelyisé-
gekkel kiad. 5004

Zöld
lucerna kapható 61
számra Balla Istvánnal
Hatvan-u. 65. 5005

Fűszerkereskedés
berendezéssel olcsó
házbérrel, előnyösen
átadó. Bővebbet Posgai
Gyuláné, Ujfehértó. 4983

Német
tanuló, aki tanítóképző
intézetbe jár, a nyári
szünetében magyar
családba menne ma-
gyar városba, vagy vi-
dékre. Teljes ellátásért
teljesítményét vállalna s
német vagy egyéb ma-
gánórakat adna. Cím:
Friedrich András. Nagy-
széken, evang. szemé-
narium. b-13

Földieper
friss szedési, úde, za-
matos, befőzni való is
kapható Biró Pál kert-
gazdaságából, Szent-
anna-utca 38. 4989

Különbejárati
butorozott szoba azon-
nal kiadó Domb-utca
18. az udvarban. 4995

Tíz kilós
csomagokban kapha-
tató régi
Ujság papiros
olesón
a kiadóhivatalban.

Modern
lakás 4 szobás, fürdő-
szobával, központi fű-
téssel, állandó melegvíz
szolgáltatással, személy
felvonóval, minden mo-
dern kényelemmel el-
látva augusztus 1-re ki-
adó. Piac-utca 34. 94

Pénzkölcsönök
földbirtokokra és há-
zakra a legolcsóbb ka-
matra folyóit a Föld-
birtokosok Törlesztési
Banküzlete, Csapó-utca
29. 4002

Fehérnemű
varrónő, szerény igé-
nyel uri házakhoz aj-
ánlkozik, napi 1.60 fill.
díjazással. Szíves meg-
keresések Rakóczi-utca
56 szám alá kéretnek.
4986

Mosóné
uri házakhoz szép mun-
kával ajánlkozik, Végli
Sándorné, Rakóczi-utca
56. szám. 4987

Kereslet.

Százaz
dada keresetűk azon-
nali belépésre egy és
három éves gyermekek
mellé. Csakis több éve
szóló bizonyítvánnyal
rendelkező középkori
egyen küldje irásbeli
ajánlatát. Fizetés meg-
egyezés szerint. Cím: a
kiadóhivatalban. 96

Könyvelő,
kötő irással, — esti
könyvelést keres. Cím:
Veress, Városi-nyomda.
4904

Vizgázott
gépész, dinamógép ke-
zelő, vízvezeték és vil-
lanyserelő, géplakatos
szeptember 1-re állást
keres. Cím Hunyadi
László. Henczida. b-8

Szoba
kvartélyosok felvétel-
nek. Takarításért pince
lakást adok. Csapó-u.
49. Martinkai bor liter
76 f. Kapható. Csapó
b-11

Takarítónő
felvétetik Alföldi taka-
rítóképző, III. em. 4. 5003

Ügyes
polgárleányt kiszolgál-
ni azonnal felvesz Szent
Anna-u. 1. sz. hentes-
üzlet. 5007

Viceházmester
keresünk. Ajánlkozni
Piac-utca 34., a házmest-
ernél. 5006

Házmester
gyermektelen június
15-re felvétetik Csemete
utca 7. 4982

Egy
pár emberhez bejárónő
kerestetik, Kandia-utca
9. 4984

Takarítónő
leány azonnali belé-
pésre kerestetik. Piac-
utca 58. II. emelet. 35.
Molnar. 4992

Társat
négyzemes hasznos
hajtó, már bevezetett
cikkhez „Exselsior” je-
llegevel kiadóhivatal to-
vábbít. 4985

Német
kisasszony állást keres.
Cím a kiadóhivatalban.
4997

Ügyvédi
irodába kezdő kisas-
szony felvétetik. Cím a
kiadóhivatalban. 4994

Szobafestést,

mázolást, fényezést
a legolcsóbb

árak mellett készít

Pásti Gyula

festőmester
Borz-utca 19.
1031

Jó
magaviseletű bolti szol-
ga azonnali belépésre
felvétetik, Deák Ferenc
utca 22. 4990

Irodás
nő vagy férfi szerény
és szorgalmas, ki meg-
felelő gyakorlattal bír,
felvétetik Nyugoti-utca
24. alatt. 5002

Irodai
takarítást vagy ehhez ha-
sonló munkát, melyet
9-10 óráig elvégezhetne
vállal állami alkalmaz-
zott felesége, Barczag
Albertné, Lorántffy-u.
21.

Jó
megjelenésű ügyes le-
ány kiszolgáláshoz fel-
vétetik: Benyátsnál. 4998

Német
és magyar levelezést
irodába, félnapra köny-
velést elvállalok. Cím
a kiadóhivatalban. 4991

Kereskedelmi
végzett kisasszony al-
kalmazást nyer Weisz
festőküzletében Hatvan
utca 11. 5001

Eladás.

Egy
öttszáz kilós mázsa és
egy háromszáz kilós el-
adó Pacsirta-utca 8.

Teljesen
jó karban levő szép sza-
lon butorzat eladó Egy-
háztér 11. szám alatt. E.

Eladó
szoba butor, concert zon-
gora, cimbalom, kocsi,
kocsiszin. Magos-u. 7.
4930

Kredenc,
feiler, asztal, palisander
eladó, Erzsébet-ut 6.
4978

Egy
használt rakett olcsón
eladó. Király-utca 5.,
földszint, balra. 4988

Eladó
két jókarban levő bi-
cikli. Timár-utca 11.
4995

Eladó
egy alig használt egy
személyes matt szoba-
butor, Honvéd-utca 55.
4999

Egy
teljesen új kisebb ellen-
őrző pénztár, jutányos
árral eladó. Bővebbet:
Vár-utca 6. szám. alatt.
5000

Három
nyilas szőlő pajtával,
közel a városhoz, vasuti
állomás mellett jutá-
nyos árban eladó. Meg-
tekintés levélben jele-
zendő. Cím a kiadóhiva-
talban megtudható. b14

Kötő
forgalmu helyen tőzsde
eladó. Ertekezhetni —
Szent-Anna-u. 5 sz. 4965

Telefon 12—18. Telefon 12—18.

Krisch Károly

cserepályha nagy raktár
Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Raktáron tartom a legkiválóbb
minőségű bel- és külföldi tűzálló
cserepályhákat és takaréktűzhelyeket,
melyeknek átalakítását és javítását
elvégezem.

Elvállalok falburkolati munkákat
is legjutányosabb árban. 956

Uj hentesüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönség becses tudomására hozni, hogy
Csapó-utca 95. sz. alatt,
saját házukban új **HENTES-ÜZLETET**
NYITOTTAM, naponta friss sertés, hus,
zsirnakvaló, háj, szalonna, legolcsóbb
napi árban árusítom. A nagyérdemű kö-
zönség becses pártfogását kérve, mara-
dok tisztelettel

Cséky István
hentes. 1009

Eladó H.-Hadházon

egy modern új ház,
4 utcára szól :-:

35 év óta fennálló

fűszer- és vegyeskereskedés,
korlátlan italmérés, tra-
fik és pálnha mérésel

GRÜNBAUM,
1320 h. sz.

H.-Hadház.

A debreceni kir. Törvényszék.
10539—1914. P. szám

Hirdetmény.

A debreceni kir. Törvényszék Egri Albert
sárándi lakos részéről Sáránd község (Bihar
vármegye) határa általános tagosításának
megengedése végett beadott s az érdeklődő
birtokosok által a kir. Törvényszéknél vagy
a község előjáróságánál megtekinthető kér-
vény tárgyalása **1914. évi július hó 20. napjá-
nak délelőtt 9 óráját tűzi ki,** arra Sáránd kö-
zségéhez az érdeklelt birtokosokat a Buda-
pesti Közlönyben és a „Debreceni Ujság”
című lapban egy ízben megjelenő és a község
valamint a vele szomszédos községek előjá-
rósságai által szokott módon közhírré teendő
hirdetménnyel megidézi és közli, hogy a tár-
gyalás megtartására Dr. Oláh Lajos kir. tör-
vényszéki bírót küldte ki.

A kir. Törvényszék figyelmezteti az ér-
deklelt birtokosokat, hogy a m. kir. földmive-
lésügyi miniszternek 1914. évi január hó 6.
napján 132674. VI—3. 1913. szám alatt hozott
határozata szerint a kért tagosításba a köz-
ségi belsőségek Fráter Barnabásnak a 4. sz.
„Uradalmi tag” dűlőben fekvő, mintegy 300
holdas majorsági birtoka, a 28. sz. „Vénkert
nevű dűlőben fekvő körülhatárolt ugyanily
nevű, mintegy 32 kat. holdat kitevő szőlős,
gyümölcsös és káposztás kertek, a 7. sz. alatti
Bánomkert nevű, mintegy 22 holdas dűlő és
az ezzel összefüggő s 8. sz. „Tornyos kerület”
nevű dűlőből „Ujkert” néven ismert, mint-
egy 23 holdas szőlős és gyümölcsös, a 3. sz.
„Serebura” nevű szőlővel legnagyobb részben
már beültetett, részben beültetésre szánt
mintegy 52 holdas dűlő kivételével a község
határának egész területe bevonható s a ta-
gosítás a községre hasznos és célszerűen ke-
resztülvihető. Ennélfogva a kir. Törvényszék
a tagosítást az 1909. évi 30. I. M. számú rende-
let 52. és 54. §-ai értelmében el fogja rendelni,
ha azoknak a birtoka, akik a tagosítást ki-
vánják, a község tagosítandó területének egy-
egyed részét teszi. Az állami, a törvény-
hatósági és a községi vagyont, a közalapítvá-
nyi javakat, a közintézetek, a gyámság és
gondnokság alatt levők birtokát, az urbéri
hasznvételekkel terhelt olyan erdőket, le-
gelőket és nádasokat, valamint az arányosi-
tás alá tartozó olyan közös használatu terü-
leteket, amelyeknek rendezése még befejezve
nincs, a tagosítást kívánó felek birtokához
fogja számítani s a tárgyaláson meg nem je-
lent feleket úgy fogja tekinteni, mint akik a
tagosításba beegyeznek.

Debrecen, 1914. május hó 27. napján.
Kulin Imre sk. Dr. Oláh Lajos sk.
elnök. tbíró.

A kiadvány hitelül:
Pusztai József
kiadó.